

更多精彩内容  
请登录本报新媒体平台  
或拨打热线互动 爆料  
0551 65179666

## 守护文物

今年已74岁的李华松担任安徽省省级文物保护单位“淮海战役总前委旧址—小李家”专职文物保护员已有40多个年头



信息集装

**合安高速桐城收费站恢复运营** 6月20日下午,改扩建后的合安高速桐城收费站重新开通运营,计划从桐城收费站上道,或往返桐城的司乘人员可及时更新行车路线。 安徽商报融媒体记者 刘静文**合肥高铁新增三个直达目的地** 6月20日开始,全国铁路实行新的列车运行图。此次调图,合肥直属站新增通达一个地级濮阳市和滑县、浚县两个县,进一步丰富了合肥“米”字形高铁网。 安徽商报融媒体记者 刘静文**合肥打造“种业之都”欲跻身全国前三强** 6月20日,记者从合肥市农业农村局获悉,该市出台《种业之都建设三年行动计划(2022~2024年)》,届时,力争全市种业销售额突破150亿元,当好全省排头兵,跻身全国前三强,新增上市种业企业2家以上。合肥还将打造种业之都“双谷”创新引擎。依托合肥智慧农业谷农业传感器与智能感知安徽技术创新中心,打造数字育种产业互联网,并争创国家技术创新中心。依托中国菌物谷院士团队研发和产业化创新的优势,将合肥打造成国内领先的食药菌高端产业集聚地。 安徽商报融媒体记者 张永**合肥今夏用电更有“底气”** 6月20日下午13时32分,在位于合肥市滨湖新区的珠江路变电站内,电力工人们正在进行设备调试工作,确保本月底电站按时并网投运。同一时间,合肥电网最大负荷攀升至782万千瓦,为本年度新高。据预测,今夏合肥电网最大负荷或将历史首次突破900万千瓦大关,极端情况下可能将达1000万千瓦。今年是合肥电网“十四五”发展规划实施关键年,合肥电网将投产110千伏及以上变电站13座,其中迎峰度夏工程为8座。 李岩 赵宇 安徽商报融媒体记者 汪漪**高中学业水平考试也可免费坐地铁** 6月20日,合肥市轨道集团发布消息,今年合肥市普通高中学业水平考试期间(6月22日~6月23日)每日6:00~20:00,所有考生及其陪考家长(不超过2名)可凭准考证免费乘坐地铁。 安徽商报融媒体记者 姜志远 通讯员 李丽媛**医护挽臂献血救治患者** 近日,为救治患者张先生,太湖县人民医院骨二科医务人员钱六七、刘家庆、朱月娥等纷纷主动献血,谱写了一曲医患深情之歌。张先生是太湖县北中镇人,日前因病在太湖县人民医院骨二科就诊。术前,科主任方晓萍组织科内讨论,制定手术方案,钱六七医师为了保障患者术中安全,行术前备血,考虑术中出血量大,为不延误患者手术时机,动员科室医护进行无偿献血共计1100ml,为手术做好了充分准备。因血液有了保障,手术顺利完成。目前,患者病情平稳。 潘艳 刘灿**弘扬法治精神 共建和谐社会** 6月20日,合肥市派河镇鼎井村的工作人员,到辖区内小区“锦绣龙川”“时代顶峰”“川海花园”以及附近的在建工地,张贴法治宣传海报、民法典、反电诈、及信访工作条例等宣传册,并耐心细致地解答群众提出的法律问题,得到了群众的一致好评。 郭长英**深入社区开展反诈宣传** 为遏制防范养老诈骗案件多发,提高辖区老年群众防骗、识骗能力,进一步保护辖区群众的财产不受侵害,马鞍山市公安局特警支队军民路警务站根据前期制定的防养老诈骗宣传方案,深入社区开展反诈宣传。**跳绳挑战赛缓解宝妈育儿压力** 6月17日上午,由合肥市包河区关镇村党委组织,关镇村新时代文明实践站、妇联联合举办的跳绳挑战赛在关镇村党群服务中心拉开序幕。此项跳绳比赛面向辖区宝妈,旨在关注妇女身心健康,缓解宝妈育儿压力。 刘健 李杨杨 张剑

74岁的“最美文物安全守护人”李华松：

## 40年如一日守护“老家”

我们  
新时代

我心里的事儿,不擦一遍心里不踏实啊!”

## 坚持宣讲 让红色火种生生不息

除了做好文物保护员,李华松还担当了“小李家”的义务讲解员,在这里,他迎来了一批又一批孩子,也讲解了一个又一个故事。讲解期间,他常给孩子们说起自己父亲给他讲的一段经历。

当年年仅22岁的李华松父亲在双墩战事最为紧张的关键时期,和村民一起,帮助转运战场上受伤的战士到位于100多里之外的后方医院治疗。

“当时条件艰苦,转运伤者全靠担架抬,父亲他们六个人一小组,轮流抬,大步走,眼瞅着还有10里路就要到医院了,担架上的战士还是没能坚持到最后,牺牲在途中。”李华松表示,“这件事情对我父亲触动很大,父亲总是叮嘱我,如今的好日子是无数烈士用鲜血和生命换来的。孩子们,如今国泰民安,你们衣食无忧,所以一定要好好珍惜每一天。”

每当说起这段历史,李华松都忍不住流下眼泪。说起那段波澜壮阔的战争,李华松有太多的话要表达。作为文物保护员和义务讲解员,他的心中一直有个梦想,那便是接过父辈的接力棒,做好传承者,让更多后代了解历史,感恩生活。

如今,当地人每每提起“小李家”,总是忍不住竖起大拇指,在他们看来,李家是名副其实的英雄之家。李华松的祖父李志本在上个世纪三十年代就从事中国共产党的地下工作;伯父李光林于1940年3月在西北王六子战役中与日寇作战牺牲;父亲李光者用太平车往双堆集前线送粮草物资,多次从双堆集抬担架,抢救伤病员……正是无数如“小李家”一样前赴后继、不怕牺牲的英勇战士,才换来了如今的幸福生活。

6月11日,2022年中国文化和自然遗产日兰州主场城市活动开幕式上,由国家文物局指导,中国文物报社主办的第四届“最美文物安全守护人”名单公布,共有12名个人和3个团体入选。

其中,李华松作为安徽唯一一个人入选的个人,也获得了“最美文物安全守护人”的称号。

安徽商报融媒体记者 刘晓然

## 一句嘱托 换来几十年的坚守

他所看护的“小李家”,除了是淮海战役总前委旧址,也是自己家的祖屋。1948年,淮海战役全面爆发,主战场之一就在安徽境内的皖北大地。1948年11月23日,淮海战役总前委指挥部由淮北临涣文昌宫迁至今天的韩村镇淮海村小李家。

淮海战役历时两个多月,淮海战役总前委从成立到结束共55天,而总前委驻扎在小李家的时间就长达38天。可以说,正是这38天,让平凡的小李家从一个皖北小村成为了淮海战役一个重要的历史见证。

正是在李华松的家中,总前委运筹帷幄,指挥围歼黄维兵团,阻击南北援敌,并为下一步全歼杜聿明集团奠定了坚实基础。因为有了总前委的驻扎,这座小院也成了李华松一家人的骄傲和永远的牵挂。李华松就出生在淮海战役那一年,总前委驻扎在他家时,他才几个月大,从李华松记事起,家里的长辈们就经常给他讲淮海战役的故事,讲首长们指挥战斗的经历,讲村民们支援解放军的感人事迹。74年来,李华松家庭三代人始终呵护着这座具有重要历史意义的旧宅,李华松从小就受到父辈的嘱托:“一定要守护好总前委旧址!”

多年以来,无论刮风还是下雨,74岁的文物保护员李华松每天都会准时来到自己的老家——位于淮北濉溪县韩村镇淮海村小李家的淮海战役总前委旧址。先是挨个巡查房间,检查电路、消防,然后打扫卫生、清除杂草、排除隐患。首长使用过的防风煤油灯、桌子板凳,李华松每天都会仔细擦一遍。“守护好总前委旧址,这是祖辈的叮咛和嘱咐,更是

## 合肥蜀山区“一码扫纠纷”为民办实事

本报讯(郑旻志 季云冈 安徽商报融媒体记者 汪漪)“感谢社区的调解员,帮我解决了大问题。”6月19日,合肥市第三建筑公司宿舍居民张先生来到五里墩街道青阳路社区,对调解员胡庆林感谢道。2022年初,合肥市蜀山区综治中心推出“一码扫纠纷”小程序,居民扫码上传事务办理或者纠纷处理,进行网上处理反馈等。

今年年初,张先生发现家中卫生间、厨房房顶多处漏水,而楼上是出租房,他多次找房东、租客沟通协商维修赔偿问题均无功而返;无奈之下,张先生抱着试试看的心态,扫了蜀山区综治中心“一码扫纠纷”二维码,在小程序里上报自己遇到的烦心事;青阳路社区收到张先生的投诉后,立即安

排社区调解员胡庆林与涉事双方联系,仅用十天时间就促成双方达成调解协议。

据悉,蜀山区综治中心于2022年年初推出“一码扫纠纷”小程序,居民可以通过扫码把身边涉及噪声污染、街面秩序、消防安全、纠纷处理和疫情防控等问题和要办理的业务上传综治中心平台后台,进行事件网上流转、处理、反馈,让城市治理“一张网”和政务服务“一张网”在指尖合一,激发百姓参与城市治理共建的热情。

据统计,2022年5月以来,仅五里墩街道综治中心受理“一码扫纠纷”便民服务热线居民扫码反馈事项175件,处置完成率、满意率100%。